



## “飞鸟寻踪”观后感

市实验学校小记者 王璐瑶



这次小记者活动的主题是“飞鸟寻踪”。通过报告厅的大屏幕，我们学习到了很多飞鸟，有喜鹊、乌鸦、鸿鹄等等，其中我印象最深刻的有两种鸟，我带大家一起来认识一下吧！

第一种是一种小水鸟，它飞不高，经常在水面滑行、活动，它爱吃鱼虾和幼虫，有意思的是，它吃之前总要把鱼玩个够，才去享用美餐呢！其实它叫葫芦鸭，听说淮北湿地上就可以见到这种鸟，或许我路过河边见到的小野鸭就是葫芦鸭呢！

第二种是特别漂亮的鸟，我当时看到它的羽毛时惊叹不已，它叫戴胜，羽毛艳丽，头顶耸立着粉棕色丝状冠羽，冠羽顶端有黑斑。我查资料看到“胜，妇人之首饰也，汉代谓之华胜”，因为它冠羽竖立时，好像戴了华胜头饰，因此取名戴胜。有趣的是，当它受到惊吓或鸣叫时，或飞行停止的刹那，羽冠就会瞬息张开，呈“炸裂状”，有威武之气势，它可是国家二级保护动物呢！

我特别喜欢看到鸟儿自由飞翔的样子，还曾经想象着自己像鸟儿一样飞起来！鸟儿是人类的好朋友，我们一定要保护它们！

指导老师：吴明明

## 惊喜

市实验学校小记者 钟希玥

今天的天气阴沉沉的，一直淅淅沥沥地下着小雨。虽然放假了，可我却只能待在家里，我的心情就像这天气一样糟透了。

吃完了早饭，妈妈就催促我赶紧去写作业，我极不情愿地趴在书桌上写了起来。就在这时我听到门铃“叮咚、叮咚”地响了起来，“估计又是妈妈买的快递到了吧。”我心里想着，“我才不要去开门呢。”“叮咚、叮咚”，门铃又一次响起来，妈妈大声地喊我赶紧去开门。我有气无力地回应了下，不耐烦地打开了门，头也不抬地就往房间走去。

“玥玥姐姐”，一个熟悉的声音在我身后响起，我扭头一看，哇！原来是我在合肥的东东表弟！还有大姨和大姨夫。我激动地飞奔过去，一把把他抱在怀里，激动的心情就像烧开的水一样立刻沸腾了起来。这时妈妈才笑嘻嘻地告诉我是想给我一个惊喜。原来妈妈和大姨她们商量好了今天要一起去乡下的外婆家看望外婆，因为正处于秋收季节，顺便也帮外婆干点农活。

简单收拾一下我们就开车出发了，一路上我和东东表弟有说有笑，有时还会玩点小游戏，车子很快就到外婆家了，感觉比平时的路程要短了很多。到家以后大人们就都忙开了，大姨和妈妈负责做饭，大姨夫帮外婆剥玉米，而我和表弟则主动请缨去烧锅，我们俩乐此不彼地不停往灶膛里添柴火，火越烧越大，熊熊的火焰像大晴天的太阳一样把我和表弟的脸都烤得通红通红，也带走了我潮湿的心情。

不知不觉一天就这么过去了，我们告别了外婆，踏上了回家的路，在车里我意犹未尽地回忆着今天发生的一切，甜甜地睡着了！

指导老师：孙小蕙

## 我爱祖国

市实验学校小记者 刘袁宇

金秋十月，红旗飘扬，神州大地处处洋溢着节日的喜悦。今天，我们迎来了伟大祖国的生日。

五星红旗在晨风中冉冉升起，激昂的国歌在耳畔回响，那一刻，每一个中华儿女的心中都涌动着难以言喻的自豪与感动。这不仅是一个节日的庆典，更是一次对历史的深情回望，一次对未来的庄严宣誓。

望着五星红旗，我又陷入对历史长河的回想。

回望百年征程，中华民族曾站在民

族存亡的边缘。然而，中华儿女从未屈服。五四运动的呐喊唤醒沉睡的民族灵魂，南湖红船上的灯火点燃了革命的希望。中国共产党的诞生，如破晓的曙光，用火焰般的红旗照亮了黑暗中的前行之路。

1949年10月1日，毛泽东主席在天安门城楼上面对着国旗与群众庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”那一刻，东方沉睡的雄狮昂首苏醒，中华民族真正挺直了脊梁，开启了崭新的纪元。

“少年强则国强，少年智则国智。”我们当以青春之我，创建青春之国家。让我们把对祖国的热爱，化作对未来脚踏实地的行动，把对先烈举起那面红旗的希望，作为砥砺前行的动力，展望未来。

中华民族伟大复兴的中国梦正一步步变为现实。我们坚信，在党的坚强领导下，全国各族人民团结一心、奋发图强。在旗帜下，祖国的明天必将更加繁荣昌盛，人民的生活必将更加幸福安康！

指导老师：孙小蕙

## 来之不易的新中国

市实验学校小记者 徐艺轩

10月1日，当五星红旗在天安门广场冉冉升起时，我们正站在历史的交汇点回望那段筚路蓝缕的征程。七十六年前那个金秋，毛泽东主席向世界宣告中华人民共和国成立的声音，至今仍在中华大地激荡回响。这个承载着民族复兴梦想的日子，是无数仁人志士用鲜血浸染的丰碑。

先是1840年到1842年，英国对中国发动的鸦片战争，在中国大量走私，贩卖鸦片，让本就腐败的清政府雪上加霜，最后以中国失败并赔款割地告终，还签订了丧权辱国的不平等条约《南京

条约》；再是第二次鸦片战争，英法联军攻入北京，火烧圆明园，迫使清政府签订《北京条约》；接着是甲午战争，八国联军侵华……

孙中山领导的辛亥革命，推翻清朝统治，建立亚洲第一个民主共和国。新文化运动和五四运动，批判封建文化，推动反帝反封建思潮。没有这些伟大的理想与精神，中国无法走到现在如此繁荣昌盛的一步。

中国共产党成立，南昌起义、秋收起义、万里长征、抗日战争、解放战争、抗美援朝……是伟大的革命先辈们用生命维

护国家，维护理想，维护中华民族伟大的革命精神，创下了许多可歌可泣的伟大成就，让中华民族有了复兴的希望。是他们带来了希望的火种，帮我们找到了未来的源泉，为中国未来的发展奠定了坚不可摧的基础。

回望这段波澜壮阔的历程，我们愈发懂得：今日中国的辉煌，是无数仁人志士用鲜血浇灌的理想之花，是历代建设者用汗水浇筑的复兴之路。这盛世如您所愿，吾辈当不负韶华，延续红色血脉，续写新时代的壮丽诗篇！

指导老师：孙小蕙

## 国庆砀山行 心灵归乡旅

市实验学校小记者 付艺帆

“露从今夜白，月是故乡明。”国庆假期，我怀着无比激动的心情，跟随爸爸妈妈回到了魂牵梦绕的老家——砀山。

刚踏入这片熟悉的土地，清新的空气便扑面而来，带着泥土的芬芳和果实的香甜。道路两旁，金黄的玉米整齐排列，像是在列队欢迎我们；红彤彤的柿子挂满枝头，宛如一个个小灯笼，在阳光的照耀下闪烁着诱人的光芒。

来到爷爷家，爷爷早已在门口翘首以盼。他脸上的皱纹里都洋溢着笑容，一把将我搂进怀里，嘴里不停地说道：“我的乖孙子，可算把你盼回来啦！”走进院子，熟悉的场景映入眼帘：那口老井依

旧静静地立在那里，仿佛在诉说着岁月的故事；墙角的石磨虽已不再使用，但那粗糙的纹理却承载着我童年的欢乐。

午后，我和爷爷一起去果园摘梨。爷爷熟练地爬上梯子，轻轻一扭，一个个又大又圆的梨子便落入了我的手中。我咬了一口，清甜的汁水瞬间在口中散开，那味道，是城里永远也买不到的。爷爷一边摘，一边给我讲着果园里的趣事，什么鸟儿来偷果子吃，什么虫子把叶子啃出了洞，我听得津津有味，不时发出欢快的笑声。

晚上，一家人围坐在院子里，吃着妈妈做的家常菜。虽然没有山珍海味，

但那简单的饭菜里却充满了家的味道。大家一边吃，一边聊着家常，欢声笑语回荡在小院里。抬头仰望，满天的星星像镶嵌在黑丝绒上的宝石，璀璨而明亮。在城市里，我从未见过如此美丽的星空。

这次国庆回砀山，让我感受到了浓浓的亲情和家乡的温暖。这里的一草一木、一砖一瓦，都让我无比眷恋。我知道，无论我走到哪里，砀山永远是我心中最柔软的地方，是我永远的根。我期待着下一次再回到这里，感受这份独特的宁静与美好。

指导老师：孙小蕙

## 我的国庆假期

市实验学校小记者 周沫潼

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”金秋十月，我们迎来了祖国母亲的生日——国庆节！

每年的这个时候大街小巷都会挂上很多五星红旗在风中舞动，我的爸爸妈妈也会带我出去玩一玩，领略祖国山河的不同风光。但是，今年的国庆略有不同，因为一直都是连绵不绝的阴雨天气，所以我们没有出去旅游，选择了在家写作业，看电影。我看了一个让我挺有感触的电影《东极岛》。

东极岛又称中街山列岛，位于浙江省舟山市普陀区舟山群岛中部偏东的

位置。这个电影讲述了二战期间，一艘位于舟山附近海域的载满了英国战服的日本货轮被击沉，上千名英军战服被日本人封锁在船舱里面，企图消灭罪证。

日本发现了这座岛屿，并占领了这座岛，不让本来以打渔为生的村民出海，并且滥杀无辜。岛上有两兄弟，一个叫阿焱，另一个叫阿荡，他们在海里发现救助了一个英国战俘，并且发现了日本的里斯本丸号货船装满了英国战俘，最后联合所有村民一起去解救被困在船舱里的一千多名战俘。很可惜最终也就只解救出了三百多名英军战

俘。这对兄弟也在营救过程中也魂归大海。

这部电影让我看到了我们中国人骨子里的善良与血性，拼尽全力在惊涛骇浪之中为落难的战俘打开生路，同时也让我看到了日本人的残暴。联想到现实，虽然我们幸福地生活在五星旗下，但是面对困难和挑战时，也应该像电影里的渔民们那样，勇敢站出来，用自己的力量去解决问题。我们也应该保持一颗善良的心，乐于助人。就像妈妈跟我说的一句话：赠人玫瑰，手有余香！

指导老师：孙小蕙